

ИЗВЕСТИЯ

УСЛОВИЯ ПОДПИСОК НА 1 МЕСЯЦ

ГОРОДСКАЯ:		ИНОГОРОДНЯЯ:	
Коллектив и индив. (чл. союза)	1 руб. — коп.	Бюджет. и индив. (чл. союза)	1 руб. 10 коп.
Работ. профсоюз. (чл. союза)	50	Работ. профсоюз. (чл. союза)	50
Рез. лица и учредл.	35	Рез. лица и учредл.	50
Кредитные	50	Кредитные	75

Цена объявлений за строку вполкрана, поздне текста—30 коп., в серию текста—1 руб., кредитные в газете 40 коп., срочные на 29% дороже, авторские на 50% дороже. Сверх платы за объявление вычитается 10% в пользу местного бюджета. Адрес конторы и редакции: Томск, Тимирязевский пр., 2. Телефоны: редактора—318, секретаря—470, конторы—325, типографии—355. Прием подписки и объявлений производится с 9 час. утра до 2 час. перед праздниками до 1 часа.

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБНОМА РКП, ГУБИСПОЛНОМА И ГУБПРОФСОВЕТА.

Вторник, 3 июня 1924 года.

Собрание всех корреспондентов.

В среду, 4 июня, в 19 часов, в Доме Рабочих Просвещения созывается общее собрание рабочих, писателей, партнеров, студенток, а также корреспондентов станиц газет.

На повестке:

- 1) Освещение профсоюзной работы.
- 2) Сообщение о деятельности центра корреспондентов.
- 3) Об издании журнала «Корреспондент».
- 4) Разные.

Своими силами.

Завоюивавший с'езд нашей партии войдет одной из ярких и ярких страниц в историю коммунизма нашей страны, а также, может быть, всего мира.

У 13-го с'езда партии выйдут не только внутренние окрестности, но только более уверенной, но только более уверенной в правильности избранного ею пути, но и она выросла. Этот с'езд партии не только количественный, но и качественный.

Партия укрепила свой основной костяк, свою пролетарскую основу. Партия омолодилась, но уверенно вытратив в свои ряды лучшие коммунистические и передовые элементы крестьянства.

Партия волевым усилием укрепила свою связь с массами. Многие ценнейшие приверженцы с'езда от фабрик и заводов, многих отличных делегатов показали все растущую, а также крепнущую связь партии с широкими массами трудящихся. Даже те слои интеллигенции, которые в первые годы революции враждебно относились к самой идее советского государства, пришли к нам со зрелым решением работать вместе с партией по указанию партии.

Партия выросла, внутренне

Новости дня.

Взрыв пороховых припасов Румынии. Катастрофа приравняется к проигранной войне

Все военные припасы, присланные на Францию, сгорели. Уничтожен главный провинциальный магазин румынской армии.

Во время взрыва около Бухареста население в паннике брало штурмовые выходы, состоятельные бежали из города на автомобилях.

Взорвалось 40 миллионов снарядов и огромное количество динамита. Уничтожены главные мотрочное депо с 14 магазинами, главный провинциальный магазин румынской армии, 25 вагонов чешских винтовок, 150 нарядных припасов из Франции вагонов с амуницией, казармы технического, железнодорожного и пограничного войск.

Премьер, военный министр и главный интендант, а также начальник санитарного склада докладывали королю о размерах бедствия.

Арестован директор, в то же время трое военных и один иностранец. Ответственность за происшествие возложена на главу штаба в поставках пороховых припасов. Одно из лиц возмущено правительством, сосредоточившим военные учреждения в одном месте близ Бухареста, и требует парламентского следствия.

Бухарестские газеты приравнивают катастрофу к проигранной войне, считают уничтоженными 40 процентов вооружения, определяют убытки выше суммы всех румынских заграничных кредитов.

Правительственное сообщение, явно преувеличивая число пострадавших, говорит о четырех убитых и 20 раненых.

По союзу республик.

Борьба с безработицей.

МОСКВА, 31. Госплан ассигновал для общественных работ Ростову на Дону — 60.000, Екатеринбург — 20.000, Челябинску — 11.000, Саратову — 77.500, Царицыну — 38.000, Брянску — 14.800, Гомелю — 24.500, Витебску — 2.100 рублей.

Плата купонов золотого займа.

МОСКВА, 31. С ПЕРВОГО ИЮНЯ НАЧИНАЕТСЯ ПЛАТА ТРЕТЬЕГО КУЛОНА ОБЛИГАЦИЙ ЗОЛОТОГО ЗАЙМА.

Отъезд делегатов на мессе.

МОСКВА, 31. Начался отъезд делегатов 13-го с'езда.

800 новых бойцов.

ТИОЛИС, 30. В комсомол Грузии в результате вербовки среди рабочей молодежи вступило 800 подростков.

Кружки «Доброхима».

КИЕВ, 31. На киевских заводах рабочие по собственной инициативе организовали кружки «Доброхима».

Льготы уволенным студентам.

МОСКВА, 31. Совнарком разрешил бесплатный проезд до первого июля студентам, уволенным из ВУЗ'ов.

Отстранение Тихова от управления церковью.

МОСКВА, 31. Синод константинопольского вселенского патриарха постановил отстранить от управления церковью Тихона, виновного в церковной смуте. Призван российский синод главой церкви, патриарх запрещает.

Передача эскадрильи Ленина партс'езду.

МОСКВА, 1. 1-го июня на центральном аэродроме в присутствии более 10 тысяч рабочих этого общества «Друзей воздушного флота» в лице т. Каменева торжественно передано партс'езду, а партс'езд — красной армии созданную на средства трудящихся эскадрилью имени Ленина в составе 19 самолетов.

Передача эскадрильи, тов. Каменев сказал, что имеются заявки еще на 31 самолет и в ближайшее время будет построен ряд отрядов.

Т. Троцкий, обращаясь к летчикам, указал, что товарищем Лениным создан наилучший революционный мотор — РКП. Т. Ленин был лучшим изобретателем — гнет и эксплуататором трудящихся. «Будем стремиться быть достойными его имени».

В дальнейшем т. Троцкий указал на необходимость поднять собственное моторостроение.

«Наш лозунг: советский рабочий, инженер, инструктор, хозяйственник — даешь мотор. За этой эскадрильей возьмется вторая и третья. Перед нами друзья и враги даем обещание, что не будет конца Ленинскому воздушному флоту».

Тов. Калинин от имени с'езда сказал:

«Постройка ленинской эскадрильи есть предостережение врагам, что трудящиеся СССР пока прибегают только к самозащите, а когда понадобится — прибегнут к активному отражению врагов. С'езд благодарит рабочих и крестьян СССР, взявших на себя защиту страны. Союжение эскадрильи свидетельствует о пламенной готовности миллионов трудящихся отстаивать рабочее государство».

Т. Розенгольц от имени воздушного флота сообщил, что построена одна из советских эскадрильи, кроме увеличения боевой мощи воздушного флота, он реплет уверенность в дальнейшем всемерном содействии трудящихся СССР усилению воздушного флота.

После выступления представителями, передавших самолетные организации, выступил т. Рыков, подчеркнувший, что как дый аэроплан куплен дорогой кровью трудящихся. Настоящее собрание свидетельствует что советская власть есть власть народа, а красная армия — органическая часть народа.

«Наш стальные птицы бесстрашны, сказал т. Рыков, — но необходимо положить им в небо оружие, которым вооружена буржуазная Европа. Для создания такого оружия организованная эскадрилья имени Ленина в составе 19 самолетов».

В ответной речи комиссар эскадрильи Микханов благодарил с'езд за подарок и доверие красноармейцам, заявляющим что воздушный флот в надежных руках.

Красноармейцы просят тов. Троцкого:

«Если т. Троцкий придет к труду, пусть нас первыми поздравит по почте».

В заключение оглашается обращение с'езда к трудящимся СССР.

«С'езд с особым удовлетворением отмечает создание эскадрильи «Ленина» вместе с рабочими Москвы и представляет ОДВФ СССР выражает уверенность, что эскадрилья будет в состоянии носить имя дяди Володи Ильича. Достигнутые успехи ОДВФ необходимо закрепить и расширить, система тесной связи в рабоче-крестьянские массы СССР сознание необходимости создать мощный воздушный флот. Соединение авиации с химией значительно увеличит опасность будущих войн что грозит неисчислимыми бедствиями трудящимся. Поэтому лозунг ОДВФ: «Трудовой народ, строй воздушный флот» должен быть непременно лозунгом для трудящихся масс СССР и упорно проводится в жизнь».

С'езд обращается ко всем рабочим организациям с указанием им на необходимость последовательной поддержки в пропаганде ОДВФ и созданию мощного воздушного флота. Задача ОДВФ, сводящаяся к увеличению состава общества до 3-х миллионов человек, и ликвидации авионегативности, к вовлечению крестьянства в авиостроительство и укрепление социалистического авиостроительства должны быть достигнуты.

Одновременно с торжественным заседанием в другой части аэродрома состоялось грандиозное народное гуляние.

После заседания до самого вечера происходили полеты.

Тринадцатый с'езд РКП.

Состав с'езда.

На утреннем заседании 31 мая тов. Каганович от имени мандатной комиссии доложил доклад о составе с'езда. Утверждено 748 делегатов с решающим голосом и 415 — с совещательным, предствляющих 735 тысяч членов партии, из них 240 тысяч ленинских призыва.

Постановление с'езда.

После сообщения тов. Разванова о найденных им рукописях Маркса и Энгельса и сообщения т. Намкина о работе Института Ленина приняты предложения об издании полного собрания сочинений Маркса и Энгельса, а также Ленина на русском языке. Институт Ленина поставлено считать открытым. Далее с'езд приветствует ряд рабочих делегаций.

На вечернем заседании 31 мая приняты резолюции о работе в деревне, о внутренней торговле, о кооперации, работе ЦИК агитпропа, работе среди женщин, ордена Коммуны, печати и по партийно-организационному вопросу.

Выборы центральных учреждений партии.

Смирнов, Соколовский, Сталлин, Сулягин, Томский, Троцкий, Угланов, Урман, Фрунзе, Харитонов, Цорула, Чубарь, Шварц.

На кандидаты ЦК: Артукьян, Бадаев, Буднов, Коростелев, Марков, Ореховский, Гуминцев, Константинов, Урываев, Сыров, Шмидт, Васильев, Чаплин, Стрельников, Морозов, Рычков, Варшавский, Киселев, Соснов, Голосинский, Исаев, Глебов-Авилов, Мабков, Сыркин, Мясников, Владимирский, Крицкий, Сафаров, Целтик, Нарков, Новик, Савин, Зарен, Толочкоцкий.

В ревизионную комиссию избраны: т.т. Курский, Степанов-Свиридов, Умшлицк.

Взрывы центральных учреждений партии.

После приветствия, произшедшего 31 мая в ЦК и ЦИК.

Состав ЦК определен в 35 членов и 34 кандидата.

ЦК — 181 чл.

В члены ЦК избраны: т.т. Андрейев, Антоний Бубнов, Бухарин, Воровшилов, Дзержинский, Догодов, Едкович, Залуцкий, Зелинский, Зинковский, Моганов, Калинин, Намкин, Иваницкий, Маров, Колотыркин, Номаров, Нассиров, Красин, Крижжановский, Куликов, Лашевин, Мануильский, Медведев (Украина), Милославский, Мухоморов, Николаев, Ордженикидзе, Петровский, Пятаков, Раковский, Рузавкин, Румянцев, Иванов, Рухоминцев, Рыков.

В стране и капитале.

Борьба за власть.

БЕРЛИН. Гейтманская партия внесла в рейхстаг требования назначить немедленно на все выборы председателя рейхстага.

БЕРЛИН. Переговоры между партиями об образовании правительства продолжаются, встретили новые затруднения, так как обнародованы заволашевание поста председателя рейхстага националисты требуют предоставления им поста рейхсказначителя и министра. Центристы стараются сохранить за собой пост рейхсказначителя, заявляя, что передача власти на националистам равносильна государственному перевороту. Националисты скорее откажутся от поста рейхсказначителя, чем от поста министра иностранных дел, но сопротивление на родной партии, настаивающей на кандидатуре Штрессемана, значительно слабее сопротивление центра. В случае своего отказа от поста рейхсказначителя националисты потребуют ликвидации прусской конституции.

Либералы и «Рабочее правительстве» Англии.

ЛОНДОН. По общему мнению, дни рабочего правительства Макдональда сочтены. Сильная, все увеличивающаяся часть либералов во главе с Ллойд-Джорджем считает, что рабочее правительство достаточно дискредитировало себя в глазах рабочих, поэтому оно рискует на назначение новых выборов в парламент.

Влиятельная своей численностью, но более слабая часть либералов во главе с Асквитом, однако, считает свержение рабочего правительства еще преждевременно, опасаясь, что либеральная партия оконча-

Коммунисты вне закона.

БЕРЛИН. Печать народной партии, националистов и тевтонов требует, чтобы парламентская неприкосновенность не распространялась на коммунистов. «Действительный» требовая ареста коммунистических депутатов, заявляя, что народ должен быть кровью подавлен.

Борьба за нефть.

НЬЮ-Йорк. По официальным сообщениям, возглавляемый японским правительством синдикат приступил к разработке нефтяных земель на северном Сахалине и одновременно с этим выселил оттуда представителей американской компании Синклер.

Хозяева распоряжаются.

БЕРЛИН. Межсоюзный комитет по реорганизации германских железных дорог высказался за сокращение германских железнодорожников до 40 процентов.

Отбитая атака.

Все такти соглашения между СССР и Китаем республикой подписание. Атака империалистических держав отбита с уроном. Тихонов угрожал Китаю и заступился его. Китайский народ, принужденный освободиться от гнета империализма на его территории, готовился отпорить этим бесконечным посягательствам, уматривая в СССР единственную силу, которая в данном случае сможет прийти ему на помощь, на которую он сможет опереться.

Поражение японской реакции.

Вслед за Францией потонула и Япония.

На выборах в японский парламент оппозиционные партии получили еще более шумные победы, чем в предыдущие, чем раньше партии во Франции.

«В стране восходящего солнца» существует острейшая форма феодально-империалистического классового угнетения, как в России царское самодержавие, приспособившись к себе представительное собрание.

Японский парламент напоминает собой государственную думу, в которой было засилье «зауряд», партия реакционных была.

Именно премьер министр Киноура является представителем «заурядной власти», он старается влиять на политику.

Япония скакнула вперед в пути развития капитализма. Третье сословие, — торговля-промышленная буржуазия, уже выросла из пеленок.

Оно уже не нуждается в опеке.

Оно хочет «воей политикой».

Партия «кеоинкайга» и «кукусин-клуб», как русские кадеты и трудовики в государственной думе, выдвигают требования государственных преобразований сверху, толкаемого на это массами «сверху».

Ведные японские арендаторы — крестьяне и индустриальные и кабатных арендаторов договоров.

Крестьяне требуют «земельки».

Типичная картина 1905 г. в России.

Реакция в Японии, как водится в таких случаях, когда умирающий класс берет с себя экономическую инициативу, новшества распустила.

После землетрясения «заурядная палата» была решительным жестким курсом усиления

в деле защиты своих национальных прав.

Соглашение советской республики с Китаем, помимо своих непосредственных результатов, имеет огромное значение для будущего бытия Китая, еще больше, чем настоящее. Другая часть советской республики с Китаем является залогом грядущего мирного, безоблачного развития Азии и подготавливает почву для действительного отпора захватническим претензиям мирового империализма.

Неудачи во внешней политике, отказ от переговоров с союзом СССР, забвение зем в Америке в пользу принятия последней закона против в'езда да японских переселенцев, — все это содействовало провозглашению умов и тех привилегированных изобретателей (на 60 миллионов только три миллиона зажиточных японцев пользуются изобретательным правом), которые шли за японской дворянской аристократией.

Оппозиционные партии состоят исключительно из представителей крупной, средней и мелкой буржуазии.

Рабочий класс в этом новом парламенте не представлен. Только лидеры играют в тюрьмах.

Продвижение в загоне.

Коммунистическая партия подвергается беспощадным преследованиям.

Рабочие массы лишены действительных прав.

На фоне такой общественной и политической реакции в стране выборы в парламент приобретают особое значение.

Они сигнализируют приближение штыка.

Выборы в Японии, как и выборы во Франции, знаменуют собой несомненный шаг к мертвой точке на пути к привилегиям СССР, которое является в вопросе ближайших месяцев, если не несется.

Отвечая на реплику интереса на поражение как во Франции, так и в Японии.

Первый шаг сделала Англия.

За нее должны были пойти и другие страны.

В этих странах началась по досаде революция.

Оно следует за репертицией, об этом говорит наша история. П. Китайгородский.

